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 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  ...............اين يعني بين مصرف نفت و حرارت بخاري . شود هر چه نفت بيشتري مصرف شود ، حرارت بخاري زيادتر مي. 1

  . همبستگي كامل منفي وجود دارد. ب  . همبستگي معني دار وجود ندارد. الف  

  . همبستگي ناقص معكوس وجود دارد. د  . مستقيم وجود داردهمبستگي . ج  

∑اگر. باشدYو Xباشد و دو صفت مورد بررسي ، 5فرض كنيد اندازه نمونه تصادفي ، . 2 =14X ∑ = ,23Y 

∑ ∑ ∑ === ,,, 4813351
22

XYXY باشد مقدار ضريب همبستگي پيرسون برابر است با:  

90. الف   90. ب  / 860. ج  −/ 860. د  / /−  

410برابر  Yو Xتايي ، ضريب همبستگي بين 52از روي نمونه تصادفي . 3 بين دو « براي آزمون فرض             tمقدار . شده است /

  چقدر است؟» وجود نداردمتغير همبستگي معنادار 

2730. الف   183. ب  /   .اطلاعات كافي نيست. د  50. ج  /

، 0در محاسبه ضريب همبستگي اسپيرمن ، فرض كنيد تفاوت بين رتبه هاي هر جفت در يك نمونه تصادفي به صورت . 4

50 /+،0،50 /− ،50 /−،50   چقدر است؟  ρمقدار. حساب شده باشد +/

420. الف   970.ب  / 970. ج  −/ 60 .د  / /  

  شود؟ هرگاه هر دو متغير مورد بررسي ، دو ارزشي واقعي باشند ، از كدام ضريب همبستگي استفاده مي. 5

  في . د  اي چهار خانه. ج  اي  دو رشته. ب  اي  اي نقطه دو رشته. الف  

  توان استفاده كرد؟ ب همبستگي مياگر فقط يكي ازمتغيرهاي مورد برزسي ، دو ارزشي واقعي باشند ، از كدام ضري. 6

  في. د  اي  دو رشته. ج     اي  اي نقطه دو رشته. ب  پيرسون . الف  

90برابر  Yو Xاگر ضريب همبستگي پيرسون براي. 7   : باشد آنگاه /

  . است Yناشي از تغييرات Xدرصد از تغييرات كل 90.ب  . مستقيم و كامل است Yو Xرابطه . الف  

  . خطي معكوس است Yو Xرابطه بين. د  . است Yناشي از تغييرات Xدرصد از تغييرات كل 81.ج  

  :فرضيه آماري يعني . 8

  . راه حل پيشنهادي براي يك مسأله است. ب.       اظهار نظر درباره آماره محاسبه شده از روي نمونه است. الف  

  . اظهار نظر درباره پارامتر نامعلوم جامعه است. د     . تاظهار نظر درباره پارامتر معلوم جامعه اس. ج  
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  : خطاي نوع اول يعني . 9

  .درست است 1Hوقتي 1Hرد. ب  . درست است 0Hوقتي 0Hپذيرش . الف  

  . درست است 0Hوقتي 0Hرد . د  . درست است 1Hوقتي 1Hپذيرش. ج  

010اگر سطح معني داري آزمون . 10 100دوم آن  و احتمال خطاي نوع /   باشد ، آنگاه مقدار توان آزمون چقدر است؟ /

900. الف   990. ب  / 0250. ج  / 0010. د  / /  

279ندارد ميانگين به ترتيبتايي ، ميانگين و خطاي استا 81در يك نمونه تصادفي. 11 60و / آيا تفاوت معناداري بين ميانگين . است /

  ) =        عدد جدول(  شود ، وجود دارد ؟  فرض مي 78نمونه با ميانگين جامعه كه 

  .ظهار نظر كردتوان ا چون انحراف معيار جامعه معلوم نيست ، نمي. الف  

  .است، خيلي زياد نيست ، تفاوت معني دار نيست /21تفاوت حاصل كهمقدار چون . ب  

  معني دار است پس تفاوت ،بيشتر استعدد جدول  ازاست  2تفاوت استاندارد شده حاصل كه برابر  مقدار چون. ج  

  .است با عدد جدول فاصله زياد ندارد ، معني دار نيست/21تفاوت حاصل كه مقدار چون . د  

  توان به كار برد؟ براي آزمون تفاوت معني دار بين دو گروه مستقل ، كدام روش را مي. 12

    آزمون معني داري ضريب همبستگي . الف  

  در طرح زوجهاي جورشده  tآزمون. ب  

    بر اساس انحراف معيار ادغام شده  tآزمون. ج  

  بر اساس انحراف معيار تفاضل مشاهدات دو گروه tآزمون. د  

514برابر Aهتايي از جامع 50اي ، ميانگين نمونه Bو Aبراي مقايسه ميانگين دو جامعه نرمال. 13 تايي از  70و ميانگين نمونه /

7512برابر Bجامعه 78110فرض اينكه مجذور انحراف معيار ادغام شده برابربا . شده است /   باشد ، مقدار آماره آزمون چقدر است؟ /

900.ب  118. الف      /751.د  /951. ج   /

166به ترتيب Aو ميانگين و واريانس گروه 6در يك طرح زوجهاي جور شده ، اگر تعداد آزمودنيها. 14 767و / اين معيارها براي  /

163به ترتيب Bگروه 763و / 6960باشد و نيز ضريب همبستگي بين اندازه هاي دو گروه / قدار آماره آزمون چقدر باشد ، آنگاه م /

  است؟

790. الف   572. ج  /131. ب  / 733. د  / /  
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  . پاسخ دهيد 18تا  15زير ، به سؤالات  با توجه به جدول تحليل واريانس يك راهه

  SS  df  MS  F  منابع تغييرات
  7  3527  بين گروهها 

bMS  
  

      درون گروهها 
wMS  

  

      47  9193  كل

  

  چقدر است؟ bMSدارمق. 15

9503. الف   563. ج  /6141. ب  / 812. د  / /  

  چقدر است؟ wMSمقدار. 16

9503. ج  /7141.ب  5666. الف   563. د  / /  

  چقدر است؟  Fمقدار. 17

9503. الف   822. ب  / 563. د  /6141. ج  / /  

  هاي زوجي تعقيبي در اين حالت چندتاست؟ تعداد مقايسه. 18

  3. د  28. ج  10. ب  20. الف  

  كدام يك از آزمونهاي زير ، ناپارامتري است؟. 19

  وابسته t.د  ويتني  –مان . ج  دانكن . ب  شفه . الف  

  براي مقايسه چند گروه مستقل ، كدام آزمون ناپارامتري زير ، مناسب است؟. 20

  مان ويتني . ب    واليس  –كروسكال . فال  

  اسميرنوف –كولموگروف . د    مجذور خي . ج  
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        سؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحي

        ....باشدباشدباشدباشد    نمره مينمره مينمره مينمره مي    1111////4444بارم هر سؤال بارم هر سؤال بارم هر سؤال بارم هر سؤال 

  براي جدول زير ، . 1

  .را محاسبه كنيدضريب همبستگي پيرسون . الف  

9590بحراني ضريب همبستگي برابر اگر مقدار . ب     باشد آيا اين ضريب معنادار است؟ /

XYورت به ص Xاز روي  Yاگر معادله خط رگرسيون. ج   92060 //   .باشد ، خطاي معيار برآورد را بيابيد ′=−+

  :اطلاعات زير فراهم شده است Bتايي مستقل از نمونه قبلي از جامعه 15و نمونه  Aتايي از جامعه 15از روي نمونه . 2

  

    ميانگين  واريانس

  Aنمونه از جامعه   7  14

  Bنمونه از جامعه  12  17

0482عدد جدول                             درصد آيا تفاوت دو ميانگين معنادار است؟ 95در سطح اطمينان  / t = 

63330در يك طرح تحليل واريانس يك راهه. 3 /=tSS  و نيز  

74 =n  63 =n  62 =n         51 =n  
∑ =721X  ∑ =612X  ∑ =673X  ∑ =614X  

 . دبا استفاده از اطلاعات بالا ، جدول تحليل واريانس را تشكيل دهي

در جدول » هاي آموزشي كوتاه مدت و دراز مدت ضمن خدمت ، از لحاظ كيفيت آموزشي ، متفاوتند دوره« نتايج بررسي اين فرضيه كه . 4

  .ستزير داده شده ا

 . درصد آزمون كنيد 5ه و صحت اين ادعا را در سطح خطاي فرضهاي صفر و مقابل را مشخص كرد

843عدد جدول  / =2χ  

 

 

 

 

  

8  5  7  3  2  
X  

7  3  6  3  1  
Y  

  كيفيت آموزشي                 

    خوب  ضعيف

  دوره آموزشي كوتاه مدت  نفر  50  نفر  10

  نفر 20

  

  دوره آموزشي دراز مدت  نفر  60
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  :مرتبه پرتاب كرده ايم و نتايج زير بدست آمده است 120ي را تاس. 5

  

  شماره تاس  1  2  3  4  5                  6

  فراواني مشاهدات  15  20  24  25  17  19

  ) يعني آيا شانس آمدن تمام شماره ها يكسان است( درصد تاس سالم است؟99آيا مي توانيم  قبول كنيم كه با اطمينان 

  جدولقدار م=  09/15
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